

我市中小学生暑假放假时间确定

□记者 张洪涛

本报讯 6月15日,记者从市教体局获悉,我市中小学生暑假放假时间确定,全市幼儿园和义务教育阶段一至八年级放假时间为7月5日至8月31日;九年级中招考试后离校,9月1日正式上课;普通高中放假时间为7月14日至8月31日,9月1日正式上课。

市教体局要求,各县市区教体局、

各类学校在暑假期间,要将师生安全放在各项工作的首位,把安全教育从课堂转移到家庭,从校园拓展到校外,扎实开展教育活动,巩固安全教育成果,确保师生安全和身心健康。

做好疫情防控教育。各县市区教体局和各学校要结合实际,做好疫情防控工作,指导师生和家长做好自我保护。

加强防溺水、防中暑等安全知识教育。各级各类学校要扎实做好暑假

期间预防未成年人安全知识教育,在放假前对学生进行一次安全教育和暑假生活指导,重点加强防溺水、防交通事故、防火灾、防中毒、防不法分子侵害、防突遇自然灾害的“六防”教育,切实增强学生的安全意识和自护自救能力。

严格落实值班制度。暑假期间,各中小学幼儿园要对校舍、教学设备进行一次全面检查,消除安全隐患;

加强值班保卫工作,确保值班电话24小时畅通,及时报告和快速应对突发事件,确保学校在假期中安全稳定。

要积极开展德育工作,丰富师生假期生活。结合各地各校实际和学生特点,在确保安全的情况下,精心组织假期社会实践活动和社区公益活动,加强学生劳动教育、感恩教育等多方面教育,让学生度过一个愉快而有意义的暑假。



左一为“文物保护杰出贡献者”国家荣誉称号获得者、敦煌研究院名誉院长樊锦诗,左二为时兴荣

文物赋彩促发展 打造时庄“金名片”

□记者 刘彦章 见习记者 乔小纳 文/图

本报讯 6月13日,由国家文物局、广西壮族自治区人民政府主办的“文物赋彩 全面小康”主题论坛在桂林举行。我市淮阳区四通镇时庄村党支部书记时兴荣在论坛上作主题发言,谈及时庄遗址的发现过程时引起笑声一片。

2019年,在一个总投资过亿元的秸秆综合利用项目即将落户时庄村的关键时刻,考古工作者在该村发掘出距今约4000年的龙山文化遗址——时庄遗址。龙山文化阶段是中国原始社会逐步瓦解并向奴隶社会过渡的历史时期,遗存器物以黑陶为主。时庄遗址中的多组

圆圈遗迹,初步判断为古代的粮仓,如果这个判断被证实,将是国内发现的最早粮仓之一。

时兴荣在论坛上作发言,阐述时庄村在文物保护与工业发展相冲突的情况下重塑思想认知的历程,以及创新模式保护文物、因地制宜扎根农村、转变思路促进振兴的发展故事。“遗址就是未来我们村庄发展最重要的资源,是我们村的‘金名片’。”时兴荣说。

时兴荣的报告得到与会专家的充分肯定,在长期关注文物文化工作的杭州市委党校教授沈小勇看来,时庄的变化“充分说明了保护历史文化就是保护生产力”。

严把网购关

市市场监管局监测1379家网店

□记者 窦娜

本报讯 记者昨日获悉,为规范“6·18”购物狂欢节集中促销行为,市市场监管局于6月12日至6月20日对全市1379家网店进行定向监测。

据了解,此次定向监测对象是河南网络监管平台主体数据库中,各县市区内电子商务经营者在天猫、淘宝、京东、苏宁等平台开办的网店。监测内容包括查实网站(店)经营主体的真实信息,查看网站经营主体是否按照要求亮照经营;检查网络集中促销的期限、方式和规则情况、发布商品和服务广告的情况,查看有无发

布虚假广告、虚报特价揽客、实施有价无货的欺诈行为;通过访问监测网店首页、商品详情页等页面,查找违法线索,查看是否存在先涨价再打折,借机以次充好、以假充真、违规促销、违法搭售等行为;加强对网络销售禁止交易商品的监测监管,查看促销宣传是否包含有关敏感信息的商品和服务,是否利用格式条款侵害消费者合法权益;检查是否存在虚构交易、对网店成交量或成交额进行虚假宣传,加大对不正当价格行为、不公平格式条款、不依法履行七日无理由退货等侵害消费者权益行为的打击力度。



“一盔一带”宣传进企业

为深入宣传“一盔一带”政策,进一步增强广大企业机动车驾驶员的道路交通安全意识,规范道路交通秩序,6月14日,商水县公安局交通管理大队民警来到位于汤庄乡的河南华之耀新型建材有限公司,积极开展道路交通安全宣传教育活动。图为民警正在上道路交通安全宣传教育课。

记者 付永奇 通讯员 安俊超 摄